

“慈善四进·乡村振兴”经验交流会在泖召开

4月18日下午，市慈善基金会理事长钟燕群一行来泖调研，并召开2023上海市慈善基金会“慈善四进·乡村振兴”经验交流会。区委书记程向民参加调研，区委副书记、区长李谦，区政协主席刘其龙出席。

松江区近年来慈善事业蓬勃发展，各项工作始终走在全市前列

钟燕群一行首先来到上海市慈善基金会松江区代表处捐赠大厅及办公场所，深入了解捐赠大厅对外开放以来的运行情况及相关部门的分工协作情况。随后，钟燕群一行来到松江区社会福利院，先后走进生活区、活动区，对松江区社会养老服务工作的具体情况进行调研。在泖港镇黄桥村，钟燕群深入黄桥幸福老人村、“天棚源帅”数字化太阳能车棚项目进行考察。

钟燕群表示，在松江区委、区政府的大力支持下，松江区近年来慈善事业蓬勃发展，各项工作始终走在全市前列。特别是在乡村振兴战略的实施过程中，松江区立足超大城市乡村振兴工作发展要求，紧密结合区域资源禀赋和基础条件，充分发挥慈善组织力量，让慈善走进田间村头，打造了新时代的幸福家园。面向未来，希望更好地将慈善元素融入乡村振兴工作中，凝聚慈善力量，



助力乡村振兴，为提升乡村生活品质出力，为乡村科技赋能出力，为弘扬乡村慈善文化出力。

聚社会之善，成社会之爱，推动松江慈善事业实现了高质量发展

程向民表示，在市慈善基金会指导下，松江区代表处始终坚持“安老、扶幼、助学、济困、公益”的宗旨，“依靠社会办慈善，办好慈善为社会”的理念，致力于发掘慈善资源、实施慈善救助、传播慈善理念，广泛动员社

会各界爱心人士参与，聚社会之善，成社会之爱，推动松江慈善事业实现了高质量发展。松江慈善力量在东西部协作和对口支援、疫情防控等方面，特别是在大上海保卫战松江战役中发挥了重要作用，作出了积极贡献，彰显了全国文明城区的精神品格。

会上，上海市慈善基金会松江、金山、奉贤、嘉定、静安等代表处，以及泖港镇、第十届上海市“慈善之星”代表等分别进行交流发言。（上海松江）

松江区泖港镇人才服务站揭牌

本刊讯 4月28日上午，松江区泖港镇人才服务站正式揭牌。区政府党组成员、副区长刘福升出席活动并讲话。区委组织部副部长、区委编办主任、区人才办副主任丁汀，区人力资源和社会保障局党组书记、局长沈冬林，泖港镇党委书记杜劲松，泖港镇党委副书记、镇长黄建春，泖港镇党委副书记张爱琴，区人才服务中心主任柴春燕，泖港镇党委委员、副镇长徐斐丰，泖港镇副镇长马逸欣出席活动。活动由杜劲松主持。

刘福升对泖港人才服务一站两点揭牌成立表示祝贺，并提出两点希望：一是聚焦服务浦南绿色发展实践区的建设，扎扎实实搭建好“引才、育才、汇才”的新平台，让企业切切实实感受到良好的人才发展的生态。在落实全面振兴乡村建设的战略行动中，加大招引人才、培育人才、汇聚人才的力度；二是坚持问题导向和需求导向，以高质量的人才服务助推区域经济社会高质量发展。进一步推动人才环境和营商环境的同步改善，不断坚强阵地，完善工作机制，及时响应人才急需。想人才之所想，急人才之所急。营造良好的敬才、爱才、留才的环境，为人才在泖港建功立业创造良好的条件，为企业的发展壮大提供有力支撑。

杜劲松表示，泖港镇将坚持党管人才原则，以完善组织建设，优化管理体系，强化服务保障，探索更加多元有效的人才服务工作机制为抓手，高质量推动人才服务工作站（点）发挥效能，推动形成近悦远来的人才生态，为高质量建设人民向往的“科创、人文、生态”现代化新松江贡献力量。

泖港镇人才服务站（点）建设工作领导小组全体成员、人才服务专员、重点企业代表和人才代表参加了本次活动。会上，泖港镇经发公司经理朱连芳、华美电梯公司董事长金立矿分别作交流发言。

（镇经发办）

区委第四巡察组进驻泖港镇开展巡察工作

本刊讯 根据市委巡视巡察上下联动工作要求，按照区委统一部署，4月14日，六届区委第四巡察组巡察泖港镇党委进驻动员会召开。会前，区委第四巡察组组长张仙花主持召开与泖港镇党委书记杜劲松的见面沟通会，通报了巡察工作有关安排。会上，张仙花作巡察工作动员讲话，杜劲松主持会议并就配合做好巡察工作作了表态发言。

区委第四巡察组副组长王剑及巡察组全体成员，泖港镇党委、人大、政府班子成员，其他在职处级干部出席会议；镇机关各部门（科室）副科级以上干部，各村居、镇属企事业单位党政主要负责人，部分区属驻镇单位主要负责人，市、区党代表、人大代表、政协委员，干部群众及离退休同志代表列席会议。

张仙花在动员讲话中就如何高质量开展巡察工作提出三点意见：

一是提高政治站位，强化责任担当，切实把思想和行动统一到党中央和市委的部署要求上来。党的二十大报告从坚定不移全面从严治党、完善党的自我革命制度规范体系的高度，对巡视工作作出新部署，强调要“发挥政治巡视利剑作用，加强巡视整改和成果运用”。要进一步深入学习领会习近平总书记和党中央对巡视巡察工作的最新部署和要求，认真组织开展好，并支持配合好本轮的巡察工作。

二是明确目标，聚焦重点，确保巡察监督精准有效。巡视巡察的工作方针是“发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展”。“发现问题、形成震慑”是巡视巡察工作的

基本职责，“推动改革、促进发展”是巡视巡察工作的落脚点，两者是问题导向和目标导向的统一体。本轮巡察是“三巡”合一，同步开展常规巡察、专项巡察和居村巡察，要充分发挥不同巡察方式的优势，确保巡深巡透、巡出成效。

三是强化政治担当，加强协作配合，共同推进巡察监督落地见效。做好巡察工作既要靠巡察组，更要靠被巡察单位。巡察组和被巡察单位是同心同向、同题共答的共同体。巡察发现问题、查找差距并不是否定成绩，而是为了进一步找准改进方向、促进工作发展。所以要发挥“两个积极性”，即巡察组发现问题的积极性和被巡察党组织整改解决问题的积极性，做到同向发力、同频共振，实现同题共答。

杜劲松在发言中表示，巡察监督是落实党要管党、从严治党要求的重要手段，也是强化党内监督的重要形式。本次巡察是对我镇各项工作的“全面检阅”，也是对全镇各级党员领导干部廉洁自律的“政治体检”，更是对我镇党风廉政工作的“综合会诊”。泖港镇将提高政治站位，坚决落实区委巡察工作部署，增强接受巡察的高度政治自觉，坚决服从巡察组的安排，坚决配合巡察组高质量完成这次巡察任务，把接受区委巡察组的监督检查当作一次加强党性锻炼、检验工作成效、加快经济社会发展的良好机会；要积极配合对接，全力保障巡察工作顺利开展，严格按照巡察组的要求，本着对党负责、对泖港负责、对自己负责的态度，客观真实地提供情况，实事求是地反映问题，做到讲成绩不粉饰拔高，谈问题不护

短遮掩；要坚持即知即改，迅速落实巡察发现问题的整改，不推诿、不扯皮，认真分析原因，能即知即改的必须马上落实整改，对无法立即解决的问题要建立问题清单、明确责任主体、制定完整的整改计划和措施，以“钉钉子”精神狠抓整改，对涉及违纪违法问题，不袒护、不包庇，严格按照有关规定处理，确保巡察工作圆满完成、取得实效。

区委第四巡察组于2023年4月14日至7月下旬进驻泖港镇党委进行巡察，同步开展乡村振兴专项巡察，对所属居村党组织开展延伸巡察。巡察期间如需反映问题，可在工作日的9:00~16:30拨打电话：18016339351；或函寄：上海市松江区泖港镇新宾路358号政府大楼302室，区委第四巡察组收，邮编：201607；或通过电子邮箱发送至xcz4@songjiang.gov.cn；或投入设在松江区泖港镇人民政府底楼大厅（泖港镇新宾路358号）、松江区泖港镇文化活动中心（党群服务中心）底楼门口（泖港镇新宾路300号）、松江区泖港镇社区事务受理服务中心门口（泖港镇中南路35号）、松江区泖港镇五厍地区社区服务中心门口（泖港镇中厍路165号）的意见箱内。

根据巡察工作职责，区委巡察组主要受理泖港镇党委领导班子成员和下一级党组织主要负责人问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、廉洁纪律、组织纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面问题的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定由有关部门认真处理。（镇纪检监察办）

荣誉榜

●田黄村入围“第一批市级乡村旅游重点村”名单

为助力全面推进乡村振兴战略，深入实施乡村旅游精品工程，市文化旅游局近期开展了第一批市级乡村旅游重点村遴选工作，确定了第一批51个上海市级乡村旅游重点村名单。泖港镇田黄村成功入围。田黄村自然风光优美，拥有万亩良田、成片林地资源及“水净、气净、土净”的独特生态美景。近年来，田黄村积极探索“美丽乡村+农业+旅游”融合发展的新模式，形成美丽乡村游、农业观光游、文化体验游、实景教育游等四大旅游业态，将美丽环境与亲子采摘、钓鱼观光、乡村旅游等方式相融合，打造结合钓鱼休闲、文化体验、生态游憩、农业观光于一体的特色乡村旅游。